
 

 

ATA Nº23/2023  

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 07 DE NOVEMBRO DE 2023. 

Aos 07.11.2023 (sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte três), as 18h00min (dezoito horas), 

realizou-se sessão da Câmara. A Presidente vereadora Geneci A. de Oliveira, cumprimentou a todos e 

convocou o Secretário para fazer a chamada dos Senhores Vereadores: ALDIR ANTONIO 

MULINETH; ELIANE CIVA; GENECI ALVES DE OLIVEIRA; JAQUES DE COL; 

JULIANO MALACARNE; NAURA B. FONTANA; MARCIO TREMEA; LAURINDO BILINI 

e VALDOMIRO LEMES.  Havendo quórum e invocando a proteção de Deus, declarou abertos os 

trabalhos da presente sessão. Convocou o secretario a efetuar a leitura do expediente: INDICAÇÃO 

Nº060/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, tome providências a respeito da infestação de 

Caracol ou Caramujo na área urbana do Município”. Ver. Valdomiro Lemes – Bancada PDT. 

INDICAÇÃO Nº061/2023: “Que o Poder Executivo Municipal, tome posicionamento a respeito dos 

auxílios financeiros aos Piquetes do nosso Município”. Ver. Valdomiro Lemes – Bancada PDT. 

INDICAÇÃO Nº062/2023: “Que seja efetuado uma revisão geral na Iluminação Pública do Distrito 

de Encruzilhada Bela Vista”. Ver. Jaques de Col – Bancada PDT. MOÇÃO Nº12/2023: “Moção de 

repúdio à FUNAI e pedido de urgência, ao Ministério Público, para liberação das máquinas de 

propriedade do Município”.  Verª. Geneci Alves de Oliveira; Ver. Márcio Tremea – Ver. Aldir 

Mulineth; Verª Eliane Civa -Bancada Progressistas. Ver. Valdomiro Lemes –Bancada PDT. Ver. 

Laurindo Bilini e Ver.ª Naura B. Fontana – Bancada PT. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

MARCIO TREMEA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

sou testemunha dos caramujos, quero me associar e que o Poder Executivo tome providências, quanto 

a Iluminação Pública bem colocada, que seja tomado providências, pois a iluminação além de 

embelezar, nos trás segurança, quanto a Moção, a Funai foi infeliz na atuação, pois reter nossas 

máquinas e não deixar levar cascalho a comunidade indígena, isso prejudica muito, nosso Prefeito 

tomou providências cabíveis, tempos terríveis de chuvarada, temos o apoio maciço da comunidade 

indígena, mas hoje de manhã as máquinas voltaram a trabalhar, dar os parabéns ao jurídico aqui da 

Câmara e da Prefeitura pela tramitação legal, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador 

LAURINDO BILINI: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, 

quanto as indicações tem meu total apoio, também coloquei uma a um tempo atrás e fui cobrado 

novamente, no Porto da Barca, quanto a Moção, quero levar o meu apreço a toda a comunidade 

indígena e também a administração, passamos por um período critico de chuvas e justamente no 

momento que o Município mais precisa, seria um tiro no pé, ficar sem as máquinas, graças a deus foi 

resolvido e esperamos que não se repita, essa é a melhor cascalheira que temos no Município, 

obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JAQUES DE COL: “Cumprimento o Senhor 

Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, hoje temos uma sessão tranquila, calma e nós 

como somos a voz do povo, temos que trazer para a casa, as demandas, então todas as indicações, são 

pedidos feitos ao vereador, então eu cobro, quero ver as lâmpadas acesas, temos também uma Moção 

de encontro a Funai, quero lembrar nosso colega Paulinho, que faz uso de uma secretaria, gostaria que 

estivesse aqui para nos clarear, da mesma forma quero levar meu abraço ao cacique daqui, da Serrinha, 

temos máquinas presa e como falei, hoje são tantas culpas e pouca solução e os burocratas de gabinete, 

me perdoe Dr. Edson o senhor que é excelência do direito, as vezes se sujeitar a explicar absurdos, 

como nosso Município tentando fazer o bem, melhor das intenções, obrigado”. Passou a votação da 

matéria: Moção nº12/2023; Aprovada por unanimidade. Indicação nº060, 061 e 062/2023; 

deferidas de Pleno. Ata nº21 e 22/2023; Aprovadas por unanimidade. Concedeu a palavra ao senhor 



vereador JAQUES DE COL: “Reintegro meus cumprimentos a todos, quero mencionar os transtornos 

que temos passado com as chuvas, mas não vamos usar o desastre da natureza para nós camuflar os 

momentos difíceis, a administração esta empenhada, temos estradas secundarias que antes da chuva 

estavam com dificuldade, eu não estou aqui para julgar e vamos fazer oque diz a administração, as 

pessoas em primeiro lugar, eu não quero legislar em causa própria, mas vou ter que começar gritar pelo 

povo que busca socorro, temos o asfalto na Posse dos Linhares, coisa linda, anos atrás fizeram o 

calçamento, serve como base, que bom nós ter lá no interior um pedaço de asfalto, temos a 

Encruzilhada que vai ser calçado, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor vereador JULIANO 

MALACARNE: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, assistência, as indicações todas 

bem colocadas, são pedidos da população e quero dizer que estamos passando por momentos difíceis 

de muita chuva, temos que nos unir e ajudar quem precisa, quero dar os parabéns a administração que 

esta prestando auxilio e fazendo oque da para fazer, temos mais uma máquina na frente da Prefeitura, 

para ajudar os agricultores, emenda do senador Heinze, obrigado”. Concedeu a palavra ao senhor 

vereador LAURINDO BILINI: “Absteve-se”. Concedeu a palavra ao senhor vereador MARCIO 

TREMEA: “Cumprimento o Senhor Presidente, nobres colegas, imprensa, e assistência, quero pegar 

um gancho do vereador Jaques, na sua fala, que em campo de batalha, quando a gente é atingido por 

fogo amigo, o soldado é abatido, quem sabe a gente organiza alguma viagem, acredito que a gente tem 

orçamento e quando a gente trabalha em uma agenda em prol do Município, acho que temos o direito, 

dia 28 quero levar o abraço aos servidores públicos, deixo um verso no final, nosso senador Heinze 

mandou uma Emenda de 265 mil, ele é sempre bem votado, foi defensor dos transgênicos, nosso 

Município concluiu com a contra partida e veio um Trator gabinado, escutaram nossos pedidos aqui, 

dia 09, as 14:30 vai ter uma audiência com a Funai e a policia ambiental, para esclarecer essa situação, 

convite a comunidade de Saltinho II fará um almoço dia 12, então vamos lá prestigiar e esse mês 

temos o novembro azul, dia 13 aqui no salão da comunidade, então fica o convite, vou deixar uma 

mensagem aos servidores.........parabéns a todos os servidores,, obrigado”. Convidou todos para a 

próxima sessão ordinária, que será realizada no dia 21 de novembro, do corrente ano, às 18:00 horas, 

agradeceu a presença de todos e com as graças de Deus, declarou encerrado os trabalhos da presente 

sessão, da qual eu assessor da Câmara, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e se aprovada 

pelos senhores vereadores. 


